

# 谈创新 寻路径 谋发展

## 2020年全市产业集聚区暨重点项目观摩团昨日赴新县等地继续观摩

本报讯(记者 郝光 李海) 6月16日,2020年全市产业集聚区暨重点项目观摩团成员继续赴新县、潢川县、息县、淮滨县、固始县、商城县观摩产业发展、招商引资、对外开放、重点项目建设情况。

听汇报、看展板,进车间、下工地,观摩团成员在六县不仅看到了围绕主导产业延链补链的新项目,也看到了围绕城市基础设施建设、百城建设提质工程谋划的一批民生重点项目,通过逐一观摩点评,感受各地各具特色且富有成效的项目谋划和建设推进经验。

新县依托资源优势,把发展全域旅游作为推动县域产业转型升级的有效路径,举全县之力发展全域旅游,推动文化旅游与一二三产业融合发展,走出了一条以文化旅游助力脱贫攻坚和乡村振兴的高质量发展新路径。

潢川县立足区位优势、产业特色等基础优势,加快产业转型升级、加速新旧动能转换,公铁水机一体化交通枢纽逐渐形成,多式联运的立体交通网络日渐成熟,鄂豫皖交界处的交通枢纽和物流集散中心正逐步完善,产业集聚区再次获评省一星级产业集聚区。

息县重点依托县城和产业集聚区承载产业发展,充分发挥其龙头和骨干作用,加快构建经济活力足、承载能力强、服务功能完善的县城,引领县域经济发展,提升县域经济总量,提高城镇化水平,促进城乡一体化发展。

淮滨县抢抓产业集聚区“二次创业”的有利时机,谋划建设临港服装城、染整产业园、中西部纺织品交易市场、信阳淮滨港物流园区、智能服装产业小镇,着力打造集生产加工、科技研发、市场贸易、物流配送为一体的产业闭环圈。

固始县围绕“三大改造”重点项目完成年度投资13.2亿元,213家规模以上工业企业增加值增长9.0%。县两个产业集聚区累计入驻“四上”企业142家,实现主营业务收入221亿元,成功跻身全省54个一星级产业集聚区之列。

商城县持续实施“倍增计划”,支持重点企业开展“三大改造”,推动工业企业转型升级。装备制造业、食品加工业和服装加工业主营业务收入同比增长均达到15%以上,产业集聚区荣获第八届河南省产业集聚区建设“金星奖”——河南5

星级投资目的地。

为期4天的观摩活动时间已经过半,观摩团成员充分感受到了全市产业项目建设的火热氛围,受到了触动,看到了不足,鼓舞了干劲,达到了学习交流、取长补短、推动工作的效果。大家表示,要以此次集中观摩为契机,对标先进找差距,强力推进项目建设,着力抓好产业发展,为推动信阳经济社会高质量发展接续努力奋斗。

根据活动安排,观摩团今天将赴安徽省金寨县考察学习产业发展、城市建设和全域旅游等工作。



6月14日至15日,由中宣部组织的“走向我们的小康生活”主题采访报道活动走进信阳。在一天半的时间内,来自人民日报、新华社、中央广播电视总台、光明日报等多家媒体的记者先后对我市平桥区郝堂村、息县“5+3”健康扶贫保障网、光山县司马光油茶园、新县田铺大湾、新县西河湾古村落开展采访报道。图为采访团在新县西河湾采访时的场景。

本报记者 徐毅恒 摄

## 日子过得好 眼里带着笑

本报记者 韩蕾

16日下午5时许,刘秀华就开始擦拭案板、烤炉,清理东西,准备收摊回家,这让不少慕名前来郝堂村吃猪油烧饼的游客有些遗憾。“馅和面都没有了,烧饼全都卖完了,我这就收摊回去了,想吃下回要早点。”刘秀华边收拾东西边对游客说道。

今年55岁的刘秀华是平桥区五里街道郝堂村本村的村民,6年的烧饼生意让她在郝堂村小有名气。“好多人来郝堂都会吃我的烧饼,说好吃,听到别人的夸奖,我也很开心。”刘秀华边收拾东西边笑着对记者说,“这样的日子就是我想过的日子,不用出去打工,在家门口就能挣钱。”

“我有两个儿子,一个闺女,现在孩子们都大了,就我老两口在村里住着,不过村里住着也很好,郝堂变得越来越漂亮,环境变好,游客多了,我的生意也越来越好。”刘秀华边说边拿手给记者比划,“在没有卖烧饼之前,我一直在家种地,田里的泥巴多,直接能没过小腿,而且我们家都是农田,一年到头都围着田地转,那时候还是挺辛苦的。”

2011年,郝堂村开始实施“郝堂·茶人家”项目,将生态文明建设融入经济发展、基层民主、文化涵养和社会建设等方面。经过不断的发展,昔日普通僻静的小山村蝶变为闻名全国的美丽乡村,走出了一条集生态农业、饮食、文化、旅游、服务为一体的具有豫南特色的乡村振兴之路。

荷采莲栈道、骑行休闲绿道、登山健身步道……风景如画的郝堂不仅吸引了大量游客,也吸引了刘秀华,她寻思着在郝堂干点啥,让自己的生活变得更好。“6年前,看着郝堂人越来越多,我就来郝堂卖猪油烧饼,还不错,生意一天比一天好,经常是到下午就卖完了。”说起现在的生活,刘秀华眼中带笑地对记者说,“国家现在变得越来越好,对我们农民也越来越好,现在的我打打茶叶,卖卖烧饼,吃穿不愁,日子过得红红火火,这就是我要的小康生活。”

## 坚守食品安全底线

### 我市将全面排查餐饮、学校食品安全隐患

本报讯(记者 张勇)记者日前从市食安办获悉,按照全省统一部署,近期,我市将全面排查餐饮和学校食品安全隐患,坚守食品安全底线。

“食品安全无小事。学校食品安全是全社会食品安全的重要组成部分,事关师生身体健康、正常教育教学秩序和社会和谐稳定。校园人员密集、群体特殊、风险叠加、社会关注度高,做好学校食品安全工作意义重大,责任艰巨。”市食安办负责人说。

此次排查,将严格按照“四个最严”要求,采取更加坚决有效的措施,推动学校校园及周边食品安全状况明显改善,有效防止食物中毒或其他食源性疾患等食品安全事故的发生。同时,坚持问题导向、过程导向、结果导向,按照我市夏季餐饮食品安全风险隐患大排查大整治行动方案,集中3个月时间,全面排查

风险隐患,切实整改提升我市餐饮业尤其是学校食品安全水平。各级、各有关部门将深入开展无证幼儿园供餐安全状况摸底排查、校外托管场所食品安全整治、中小学校食品安全护幼行动等专项治理工作,坚决杜绝“三无”、超期、“5毛”食品等进入学校校园和流通环节,对不符合食品安全管理要求的坚决依法查处取缔,着力推动我市学校食品安全治理整顿工作。

与此同时,我市的各级市场监管部门将严厉查处学校校园及周边食品经营者无证经营、售卖和使用来源不明、无厂名厂址、无生产日期、无中文标识、超保质期、腐败变质等感官性状异常的食品及常温存放冷藏冷冻食品等违法行为,并对发现的无证经营、假冒仿冒食品等违法行为,及时向相关部门通报。各级市场监管、城管执法部门对发现

的问题依法立案查处,各级公安机关将配合行政执法部门开展多种形式的联合执法、联合整治,坚决依法予以严厉打击。

为加强督导检查,确保工作实效,此次排查将党政同责压实到位,落实地方总负责、各部门分工负责的要求,各司其职、各负其责,强化监管措施,明确监管责任,将治理任务落实到每一个岗位和具体责任人,推进到基层,一级抓一级,层层抓落实。同时结合工作实际,采取暗查暗访、飞行检查、异地检查、交叉互查等方式,加强对责任落实、监管成效、问题整改等情况的检查。对排查整治态度不积极、工作不主动,敷衍应付、弄虚作假的,该督促的督促、该提醒的提醒,该约谈的约谈,该问责的问责。对发生重大安全事件的,将坚决依法依规予以处理,决不姑息迁就。

不忘初心 牢记使命

记者在基层